



今天市区天气
阴有小雪
北风5-6级阵风7级
-8~-1℃



明天市区天气
小雪
北风4-5级
-8~-5℃



后天市区天气
小雪转多云
西北风3-4级
-8~-3℃

今天有小雪 市区最高气温-1℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天阴有小雪,北风较大。明天阴有小雪,北风为主。后天多云间阴,北部地区有小雪,西北风。

烟台市气象台1月18日发布天气预报:

继续发布寒潮蓝色预警、道路结冰黄色预警和大风警报:受冷空气影响,预计19-

21日,全市仍有间歇性小雪,气温低,将出现对交通有影响的积雪和道路结冰,预计20-22日的最低气温,内陆地区-15~-10℃、沿海地区-10~-8℃,18-21日,偏北风,沿海海面最大风力7级阵风8-9级,陆地5-6级阵风7-8级。请注意防范。

烟台市区,19日白天,阴有小雪,北风5-6级阵风7级,最低气温-8℃,最高气温-1℃。

20日,小雪,北风4-5级,-8~-5℃。

21日,小雪转多云,西北风3-4级,-8~-3℃。

烟台各区市,19日白天,阴有小雪,北风,沿海及内陆5-6级阵风7-8级。最低气温,沿海-8℃,内陆-9℃;最高气温-1℃。

19日夜间到20日白天,阴有小雪,北风,沿海及内陆5-6级阵风7级转4-5级

阵风6级,-10~-4℃。

20日夜间到21日白天,多云间阴,北部地区有小雪,西北风,沿海及内陆4-5级阵风6级,-12~-4℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:四级(容易)。

烟台书画家走进红星美凯龙送福惠民

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日,“翰墨迎新春 福暖港城——烟台书画家走进红星美凯龙送福惠民活动”在红星美凯龙烟台全球家居1号店温情启幕。活动由烟台现代画院与红星美凯龙联合主办,十位知名书画家现场挥毫,为港城市民送上兼具文化底蕴与节日温情的新春祝福。

上午9时,活动正式开始。商场中庭年味浓厚,新春音乐循环播放,宣传海报与书画家简介展板有序陈列,书画家提前到场题写联福装饰会场。楷书、行书、草书及山水、花鸟等作品各具韵味,市民有序排队领取佳作。

历时近两小时,书画家共送出数百份福字、春联与国画。



“三学三树”塑新人: 烟台轻工业学校新时代职教育人实践

在港城烟台的教育版图上,一所中等职业学校正以一项特色鲜明的育人工程,回应“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”时代之课题。烟台轻工业学校创新实施的“学军姿树形象、学纪律守规矩、学榜样树信心”德育工程(简称“三学三树”),系统构建起一条从外在规范到内在养成、从行为约束到精神塑造的立体化育人路径,为职教学子点亮了全面成长的灯塔。

军姿塑形:挺拔的不止是脊梁

清晨的校园,朝阳初升,口号铿锵,学生们起床后迅速集结。跑操时整齐的队列、列队时笔挺的站姿,已成为烟台轻工业学校每日跃动的风景。这并非短暂的军训留存,而是融入日常的常态。“我们希望通过军姿训练,首先重塑学生的外在精、气、神,打破社会对职校生的刻板印象。”学校党委书记于文刚表示。

学校将军事化形体训练有机嵌入班级管理,从新生入学军训延伸至每日课间操、双大课间,持之以恒。看似简单的站姿与队列练习,锤炼的不仅是体魄,更是纪律性、集体荣誉感和自我约束力。学生们在日复一日的“塑形”中,悄然完成了精神风貌的第一次淬炼,一种昂扬、自律、协同的新气质在校园弥漫。

规矩立行:于细微处见品格

外在形象的焕新,需与内在秩序



的构建同步。学校深谙“矩不正,不可为方”之理,将纪律教育全面渗透,创新打造“全员、全过程、全方位”参与的“三全四化”纪律育人体系,推动纪律教育课程化、制度化、生活化、情境化。《课堂行为十准则》张贴于每间教室,《安全操作规范》守护着每处实训场地,从课堂到宿舍,从用餐到就寝,从校内到校外,行为规范被细化为清晰可循的具体指引。学校同步完善了一系列管理制度,涵盖日常行为、请销假、手机管理、内务整理等,并配以“学生成长档案”,引导学生将外在规范内化为自觉需求。

成效体现在细微之处与宏观数据上:课堂秩序井然,宿舍整齐划一、校园和谐和美,文明礼仪蔚然成风。学生违纪率显著下降,课堂出勤率、卫生整洁度、设施完好率维持高位。规矩意识扎

根心田,化为行止有度的自觉,为学生未来的职业素养与公民责任奠定了基石。

榜样铸魂:点亮自信的灯塔

针对部分中职生存在的信心不足,学校着力打造“身边的星光”。在教学楼的“星光墙”上,闪耀的是技能大赛获奖者、企业技术骨干、创业成功的校友——这些可亲、可学的榜样,取代了遥远的偶像。

学校构建起多层次的榜样育人网络:定期邀请优秀毕业生分享奋斗历程,开展“校园之星”等评选,组织学生深入合作企业观摩,与行业大师、劳动模范对话。机电专业一名曾因中考失利而迷茫的学生,正是在参与技能比武、聆听工匠故事后,找到了方向,潜心钻研,最终在市赛中获奖,重拾自信。去年又有4名学生,获省级技能大赛银奖,8名学生获省级优秀学生、3名学生获国家级奖学金。近年来,学校毕业生就业满意度持续攀升,众多学子迅速成长为用人单位青睐的骨干。

体系赋能:融合育人的创新实践

“三学三树”并非三个独立环节,而是一个环环相扣、层层递进的有机整体。学校通过“课程融合、活动承载、评价引导”的系统设计,将其深度融入人才培养全链条,着力培养“品德优秀、身体健康、纪律严明、技能过硬”的德智体美劳全面发展

的社会主义建设者和接班人。

开发校本教材,将形象、纪律、榜样教育融入专业课程;打造“技能文化节”“纪律宣传月”“榜样面对面”等品牌活动平台;建立多元评价体系,将行为规范、纪律表现、进取精神纳入综合素质评价。这一融合育人模式,收获了企业的积极反馈:该校毕业生以“形象佳、守规矩、技能实、有冲劲”备受好评。

目前,烟台轻工业学校正持续深化“三学三树”德育工程建设内涵,推动其与爱国主义教育、礼仪教育、法治教育、职业生涯规划等紧密结合,致力于形成更完善、可推广的育人体系。从塑形、立规到铸魂,学校正在探索的中职特色育人之路,让一批批学子带着崭新的面貌、严明的纪律、坚定的信心与精湛的技能,自信地走向社会舞台,书写新时代技能人才的精彩篇章。

包春先 王方勇 孙建飞



幼儿保育专业学生参加省技能大赛获银奖